



КАК СДВИНУТЬ ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ?



Передовая читателя

ПРОБЛЕМНОЕ ИМУЩЕСТВО СТРАНЫ

Почему за плохую работу чиновников должен расплачиваться государственный бюджет?

Стоимость проезда в общественном транспорте в России растет постоянно. Более того, спасая ситуацию с «транспортными артериями» города, бюджеты всех уровней вкладывают в покупку автобусов, трамваев и троллейбусов сотни миллионов, а часто и миллиарды государственных средств. Дело в том, что общественный транспорт в России – это социально значимый актив, который в любом случае требует государственного финансирования. Иначе наступит коллапс – либо транспорт встанет, либо цены поднимутся до таких высот, что люди просто не смогут им пользоваться. Вот и приходится чиновникам заботиться о возможности людей передвигаться по городам и иным населенным пунктам нашей необъятной Родины. Иначе недалеко и до процедуры банкротства, а также связанных с таким исходом неприятностей.

Чиновники уже нашли выход – передать в концессию или аренду «проблемное» имущество. И пусть концессионер вкладывает деньги в покупку транспорта и его ремонт. Сказочка для идиотов, скажем прямо. Поскольку речь идет о социально значимой отрасли, а концессионер – это бизнес, и управляют им по законам рынка. То есть извлекает прибыль. И все «социально значимые» проблемы ему, бизнесу, по боку. А вот миллиарды бюджетных средств «инвесторы» с удовольствием примут в свои «проекты».

К примеру, группа компаний, занимающаяся такими концессиями, вышла с предложением к властям города Красноярск и предложила аж 24 млрд своих денег, чтобы купить электротранспорт и отремонтировать транспортную сеть. Контрольно-счетная палата проверила договор, и специалисты очень удивились. Математика проекта: концессионер «вкладывает» 24 млрд рублей, после чего власти Красноярск выплачивают ему почти 52 млрд рублей на «возмещение затрат». То есть более чем вдвое больше, чем было вложено. При этом администрация также берет на себя обязательства по содержанию и текущему ремонту транспортной сети. Специалисты пришли к выводу, что с таким проектом город понесет значительные убытки. Горсовет Красноярск отклонил данное предложение, депутаты от КПРФ выступили против него. Но... соглашение было подписано.

Подобная ситуация сложилась и в Самарской области. Власти областного центра решили передать в концессию трамвайное хозяйство Самары. Вот только совершенно непонятно, зачем концессионеру вкладывать в городской транспорт 17 млрд рублей, не получая ничего взамен. Отметим еще раз – это бизнес, в котором идут жесткие процессы, куда-то идут жесткие процессы, где-то получают прибыль в любом случае. А здесь выходит, что бизнесмены отдают миллиарды, реконструируют десятки километров трамвайного пути, перекресток, тяговую подстанцию и покупают почти полсотни трехсекционных вагонов. Причем все это потом передается в муниципальную собственность. И даже не предполагается, что концессионер будет получать прибыль от транспортных перевозок, в связи с чем не произойдет рост тарифов на проезд. «Чудо сказочное», в общем, много слова и подобрать трудно. То есть концессионер вкладывает и делает все вышеописанное только в расчете на туманные намеки «бюджетного финансирования».

Скорее всего, в этом и есть суть передачи таких масштабных задач из муниципального ведения в частные руки. «Бюджетное финансирование», как мы видим из примера Красноярска, порой более чем вдвое превышает сами инвестиции. Процесс такой концессии имеет смысл только для концессионера, город же в любом случае понесет значительные расходы. И возникает вполне логичный вопрос: а зачем тогда передавать? Муниципальное ТТУ худобно обновляет подвижной состав, ремонтирует пути и выполняет всю работу. Может, проще выделить эти деньги ТТУ? Но нет, у чиновника новое волшебное слово «концессия» вызывает какие-то странные ассоциации, и они готовы пойти на любые убытки. Наверное, если бы это имущество принадлежало им лично, ни о какой концессии не могло быть и речи. Но вот процесс, когда бюджетные деньги начинают плавно

перетекать в карманы «концессионеров», у них вызывает совершенно непонятный восторг. Сам же процесс «концессии», к слову, скорее всего, будет интересен соответствующим службам, отвечающим за сохранность государственных средств.

Еще пример – Пермский край. Там также был проект концессии, опубликованный в 2022 году. Общие затраты концессионера на модернизацию трамвайного хозяйства составят 15,5 млрд рублей. При этом он получает из федерального бюджета невозвратную субсидию под названием «капитальный грант» в размере 4,6 млрд рублей, еще 9,6 млрд – кредиты. При этом власти края должны платить за погашение и обслуживание заложенных обязательств перед финансирующей организацией «инвестиционных платежей» в размере 19,6 млрд рублей. Концессионер, кроме того, получает «эксплуатационный платеж» на сумму 7,5 млрд рублей, из которых часть (не более 45%) возвращается конценту на затраты, связанные с перевозками. В итоге все оплачивает бюджет региона. И в чем смысл такой «концессии»?

Подобная же ситуация с «концессиями» повторяется и в других регионах. Причем в «концессионеры» идут крупные, как правило, известные в регионах и успешные бизнесмены, никак не похожие на филантропов. И это может означать только одно – все они хотят получить прибыль. Откуда? Догадываетесь сами.

В 2024 году Министерство транспорта РФ выделяет на обновление городского пассажирского транспорта (трамваев и троллейбусов в том числе), а также оборудования и путей электротранспорта 43,6 млрд рублей. Также предусмотрено новое волшебное слово «концессия» вызывает какие-то странные ассоциации, и они готовы пойти на любые убытки. Наверное, если бы это имущество принадлежало им лично, ни о какой концессии не могло быть и речи. Но вот процесс, когда бюджетные деньги начинают плавно

На ситуацию с общественным транспортом, от которой прежде всего страдает государственный бюджет, давно пора обратить внимание как правительству России, так и федеральным ведомствам и контрольным органам. Именно они отвечают за эффективное расходование государственных денег, и именно они должны в каждой конкретной ситуации разбираться, почему государство терпит убыток от таких «эффективных» действий. И дать оценку работе чиновников, поддерживающих эти убыточные для страны процессы.

Социальная хроника 2024

Ставрополье. Школьников из села Кугуты некому возить учиться

16 школьников МКОУ СОШ №11 села Константиновского оказались в сложной ситуации – подвоз из села Кугуты неожиданно отменили. Ребята со второго по девятый класс могут остаться без уроков. У многих родителей нет машин, а общественный транспорт из села Кугуты до Константиновского не ходит. Водителю школьного автобуса исполнилось 70 лет, и он ушел на пенсию. Замену ищут уже два месяца, и всё бесполезно.

Дагестан. Более 258 населенных пунктов остались без электричества из-за сильного ветра

Аварийно-восстановительные работы ведут 67 бригад в составе 180 человек и 68 единиц специальной техники. Специалистам во многих районах республики не дается приступить к восстановлению подачи электричества из-за непогоды, так как подниматься на ЛЭП во время сильного ветра категорически запрещено по правилам техники безопасности.

Иркутск. Кафе, где массово отрубили шаурмой 11 человек, работало нелегально

Сотрудники управления Россельхознадзора провели проверку в кафе в центре города. Оказалось, что ИП не был зарегистрирован в ветеринарной информационной системе. Также продукция не проходила сертификацию в компоненте прослеживаемости ФГИС «Меркурий». Возбуждено уголовное дело в связи с оказанием услуг, не отвечающих требованиям безопасности. По решению Роспотребнадзора деятельность кафе приостановлена.

Забайкальский край. Жителей 10 отдаленных уголков Забайкалья лишили самолетов до Читы

Компания «Аэросервис», которая ранее обслуживала эти маршруты, отказалась от региона из-за якобы низких тарифов. В этот список попали: Газимурский Завод, Краснокаменск, Красный Чикой, Красный Яр, Кыру, Мензу, Тунгокочен, Усть-Каренгу, Усули и Юмурчен. Раньше авиаобслуживание с краевым центром было три раза в неделю: понедельник, среда, воскресенье.

Оренбург. С 12 февраля оренбургские первоклассники уйдут на мини-каникулы

Дополнительные зимние каникулы в феврале – привилегия первоклашек. Учащиеся остальных классов продолжат учиться в обычном режиме. 9 февраля станет последним учебным днем для ребят. Продлятся каникулы до 18 февраля. Дополнительные каникулы для учащихся первых классов были введены в России после рекомендаций экспертов.



Свердловск. В областном онкодиспансере открыли 10 новых операционных залов

Раньше в распоряжении хирургов было 13 операционных. Им приходилось работать в две смены. Новые залы построили и оснастили за полгода. По утверждению врачей, скоро очередь в онкодиспансере исчезнет вовсе, а от назначения онколога до момента операции потребуются пара суток на подготовку пациента.

Хабаровск. Теперь жители смогут прокатиться на «маршрутке» с полицейскими

У хабаровского УМВД появился передвижной пункт охраны общественного порядка. Это автобус, чем-то напоминающий городскую маршрутку. Задержанных за административные правонарушения будут оформлять тут же – специально оборудован кабинет для составления протоколов. Есть и 20-местный отсек для граждан, которых надо доставить в отдел полиции.

Ульяновск. Началось строительство нового Строительского училища

Военные специалисты уже выполнили проектно-изыскательские и земляные работы, подготовлены котлованы, начато устройство фундаментов зданий. На первом этапе будут возведены учебный корпус, два спальных корпуса на 240 и 320 человек, столовая на 620 мест, крытый спорткомплекс и другие помещения.

Репортаж Сахалинский маршрут в СВО

Мы хотим рассказать об одной поездке, которую в декабре минувшего года организовали и осуществили сахалинские активисты.

«Признайтесь, многим из вас пришлось бы в голову, что на передовой может понадобиться сварочный аппарат или строительные материалы? Ну и, конечно, что касается оружия... Каждое подразделение остро нуждается в чем-то конкретном: тепловизоры, прицелы, антидроновые ружья... Закупки должны быть точечными и точными, а доставка – максимально быстрой. Это вопрос жизни и смерти в самом прямом смысле слова.

Начали сбор средств. Деньгами помогали коммунисты и все наши земляки, неравнодушные люди. В итоге было собрано около полумиллиона рублей. Было куплено так необходимое антидроновое ружье за 185 тысяч рублей, лекарства для раненых в ростовском госпитале, многое другое...

Стали продумывать логистику, искать необходимые контакты. Наиболее тяжелые и громоздкие вещи удалось отправить военным бортом, остальное – в основном для госпиталя – взяли с собой багажом и ручной кладей. Поехали втроем, Павел Георгиевич Ашихмин, первый секретарь Сахалинского обкома КПРФ, Кристина Николаевна Анисимова, председатель Сахалинского областного отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» и заместитель председателя Татьяна Васильевна Полушкина.

В Москве – остановка на полянах и встреча с нашими товарищами, коммунистами из Государственной Думы! Затем автобус – и Ростов.

Екатерина из группы «Молния» оказала неоценимую помощь в госпитале Ростова и связала гостей с Сахалина с другими волонтерами. В том числе с Ксенией из группы «Сбор для армии».

Наши бойцы Евгений А. и Дмитрий П., Ирина из группы «Нам не безразлично», Татьяна, которую все зовут Мама Таня... Пусть мы знаем вас только по именам, мы знаем о вас самое главное: вы – настоящие Люди с большой буквы! Огромное спасибо вам за вашу помощь! Знайте, что у вас на Сахалине есть преданные друзья и товарищи!

В тот же день позвонил ребята одного из подразделений, которому предназначалось то самое антидроновое ружье, сказали, что готовы встретиться сегодня. Наши сахалинцы постарались связаться с другим подразделением, для которого также везли груз, чтобы узнать, смогут ли они встретиться в то же время. Со связью очень туго, но повезло, все сложилось удачно.

О самой встрече сложно рассказать словами. Ребята ведь получают не только нужные им вещи – они видят, что они небезразличны очень и очень многим людям. Это, наверное, не менее важно. Очень тепло и душевно пообщались, сделали фото на память, ребята подарили сахалинцам флаг со своими подписями. И отправились на выполнение боевых задач – времени в обрез...



После возвращения в Ростов... решили организовать еще один сбор! Все-таки дорога с Сахалина неблизкая, и раз уж оказались неподалеку от зоны СВО, хотелось использовать это по максимуму. Оперативно удалось собрать средства, закупить одеяла, посуду, вещами для госпиталя ближе к передовой. Ирина поехала найти носилки, которые не удалось разыскать в первый день, добавила к нашему сбору свои домашние консервы.

Еще об одном ценном грузе, доставленном на передовую, стоит рассказать особо. И начнем мы издалека, с 15 мая 2023 года, когда в городе Александровск-Сахалинский в Коммунистическую партию Российской Федерации был принят Геннадий Владимирович К. На собрании коммунисты проголосовали за своего нового товарища, и наша партия стала чуть больше, чуть крепче, чуть сильнее.

Но партиялеть получить Геннадий не успел – уже в начале июня ушел добровольцем на фронт. Как делала коммунисты и комсомольцы в Гражданскую и Великую Отечественную.

Когда стало известно о декабрьской поездке, александровские коммунисты связались с Геннадием, составили список самого необходимого для его подразделения. Закупили, передали с Павлом Георгиевичем, Кристиной Николаевной, Татьяной Васильевной. А вместе с грузом передали – лично, из рук в руки – и партиялеть товарища. Который он теперь не расставаясь носит рядом с сердцем.

Пресс-служба Сахалинского областного отделения КПРФ

Выборы-2024 СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Сегодня наша страна, да что там — весь мир — пристально наблюдают за ходом кампании по выборам президента РФ. И даже те, кто считает ее исход предельно очевидным, терпят в логарифмах расклад сил, а точнее, о позиции большинства граждан России по вопросу будущей политики страны. И если по вопросу внешней политики страны единственное большинство вряд ли может быть подвергнуто сомнению, то поддержка того или иного кандидата относительно предлагаемого им вектора политики внутренней не столь очевидна.

Выдвинутый КПРФ кандидат на пост президента Николай Харитонов поддержан всеми левонационалистическими силами страны. Он представляет программу, альтернативную общему вектору внутренней политики государства и социально-экономическому курсу нынешнего правительства.

Ключевыми аспектами его кампании, главный лозунг которой «Поиграли в капитализм — и хватит!», стали жесткая критика олигархата — пятой колонны, которая не дает достичь победы в национально-освободительной борьбе, и требование деолигархизации общества. А также народосбережение, преодоление технологической отсталости, зависимости от экспорта и импорта, неэффективное госуправление и финансы, кадровый голод. Важным аспектом является курс на развитие народных предприятий, без которых нам не одержать победы в условиях усугубляющейся экономической блокады.

Поддержка позиции КПРФ населением традиционно была и остается высокой. Компартию всегда отличало предложение четкой и понятной большинству программы действий — вместо благих пожеланий и наличие слаженной команды компетентных в различных сферах людей — вместо одинокого, пусть даже харизматичного лидера.

Вот и на этот раз задача победы на выборах призвана обеспечить не только сам Ни-

колай Харитонов и его штаб, но и вся многомиллионная команда КПРФ и ее сторонников. От вовлеченности в нее новых единомышленников, слаженности их работы и будет зависеть результат.

Сегодня, когда некоторые претенденты на высокий пост только дорабатывают свои программы или ожидают решения ЦИК о регистрации, команда КПРФ идет полным ходом.

Хотя агитационный период в СМИ еще не начался, на вооружении партийных организаций уже имеется достаточно материалов для агитации. Пятидесятимиллионным тиражом выпущен информационный бюллетень о работе фракции КПРФ в Госдуме. Подготовлен документальный фильм «История о будущем» о причинах успеха ленинско-сталинской модернизации. Силами региональных организаций изготовлено более 12 млн газет, буклетов, календарей, флагов и других агитационно-пропагандистских материалов. К вопросу их распространения подходить с особым вниманием, строго индивидуально.

Еще один из весомых слагаемых любой кампании являются встречи кандидата с избирателями. Для председателя комитета Госдумы по развитию Дальнего Востока и Арктики Николая Харитонова дальние поездки — привычное дело.

В рамках кампании он уже побывал в визитах в Хабаровском крае, Оренбургской области и Санкт-Петербурге. 6 февраля начался его визит в Красноярский край. Каждый из них тщательно готовился с целью привлечь к участию в мероприятиях максимально широкий круг избирателей дальневосточных, северо-западных регионов страны, Поволжья и Сибири.

В центре внимания жителей Дальневосточного региона оказался форум «Развитие Дальнего Востока: перспективы, пути, методы». На нем обсуждались социально-экономические показатели территории, развитие медицины, промышленности и АПК, меры предотвращения военных угроз, совершенствования методов работы по защите прав детей и другие.

Не меньший резонанс вызвал прошедший в Оренбурге социальный форум, ключевой темой которого стало обсуждение социальных проблем. Многие издания цитировали слова Николая Харитонова: «Нужно принимать на федеральном уровне законы, которые были бы направлены конкретно на многодетные семьи. Одной из мер поддержки могла бы выступить отмена обязанности по уплате налога на доходы физических лиц для граждан Российской Федерации, имеющих статус многодетных».

Среди прошедших встреч с представителями трудовых коллективов и учащимися особенно хотелось бы выделить его встречи с сотрудниками легендарного Кировского завода, оренбургского предприятия «Технопром», фермерского хозяйства «Красноярское», Красноярского машиностроительного завода.

С участием кандидата прошли две пресс-конференции в ТАСС, посвященные его предвыборной программе и программе КПРФ в сфере науки и образования. Широкий резонанс получила встреча Н.М. Харитонова с участниками СВО и их

семьями в совхозе имени Ленина. Его директор Павел Грудинин, занимавший в ходе выборов президента РФ в 2018 году как кандидат от КПРФ второе место, поздравил гостей с физкультурно-оздоровительным комплексом, школой и детским садом. Социальные объекты совхоза, за короткий срок ставшие поистине легендарными, помогли понять, за что сражаются на передовой наши бойцы. Что игра в капитализм должен быть положен решительный конец. Что необходимо вернуть стране социалистические завоевания!

Успех всех без исключения мероприятий с участием кандидата в немалой степени зависит от работы партийных отделений на местах. В большинстве регионов кандидата заранее встречали и активно участвовали в них десятки членов партийной организации. Это не только заряжало на дальнейшую выборную работу, но и помогало более доказательно выстраивать работу с избирателями.

Впрочем, это успех не только встреч, а и всей выборной кампании. Ставить вопрос о ее начале или завершении вряд ли уместно там, где члены КПРФ и их соратники — представители левонационалистических организаций — постоянно работают по продвижению идей партии среди населения, изложившие позиции по животрепещущим вопросам. Распространяют федеральные информационные бюллетени, выпускают собственные материалы, учитывающие специфику региональных проблем. К счастью, таких парторганизаций немало!

Конечно, при всей масштабности встреч кандидата число их непосредственных участников редко превышает несколько сотен, поэтому основную ставку партия сделала на их раскрутку в СМИ. И задуманное удалось! Большинство мероприятий с участием Николая Харитонова было освещено центральными каналами. Притом поздравлять их руководителей в изобилии расценивают к КПРФ и ее кандидату вряд ли

в капитализм — и хватит!» не звучит настолько остро. Наши люди не понаслышке знают, что случается, когда эти «игры» обрываются геноцидом собственного народа.

В течение нескольких лет именно КПРФ была посланцем России в державных оборону против киевского режима самопровозглашенных республиках. Из поставленной КПРФ мук выпекалось более половины хлеба для бойцов. Гуманитарные конвои партии обеспечивали бесперебойную работу благотворительных столовых, горячее питание детей, живущих в лишенных тепла, света и питьевой воды поселках, поздравления с Новым годом и вручение коробочек малышам из приграничных «серых» зон. Поставляли лекарства и продукты в гости, школы-интернаты, библиотеки. Помогали восстанавливать школы, ремонтировали храмы. Оказывали помощь в возвращении памятников Ленину, снесенных профашистским режимом на волне «декоммунизации».

Согласно утвержденному ЦИК особому порядку выборов президента в новых регионах, избирателям разрешат голосовать не только по паспорту, информация об избирательных участках и членах комиссий будет засекречена. А избиркомы смогут сокращать продолжительность голосования.

Меры оправданные! Но контролировать ход голосования в этих условиях не представляется возможным.

Настоящей ахиллесовой пятой чистоты и прозрачности грядущих выборов президента РФ в 2024 году станет дистанционное электронное голосование. На прошлых выборах президента страны, шесть лет назад, данной нормы не существовало.

Первые ДЭГ было применено в качестве эксперимента в единый день голосования 8 сентября 2019 года в Москве в ходе выборов депутатов Мосгордумы 7-го созыва. Тогда при помощи ДЭГ проголосовали 9,95% москвичей, принявших участие в выборах.

Видимо, с точки зрения власти эксперимент себя полностью оправдал. Во всяком случае, в 2021 году электронное голосование впервые применялось на выборах в Госдуму в семи субъектах: Москве и Севастополе, Курской, Мурманской, Нижегородской, Ростовской и Ярославской областях. Причем в Москве оно проходило на собственной платформе. Его итоги столь существенно повлияли на результаты голосования в восьми из 15 столичных одномандатных округов, что КПРФ отказалась признать их итоги.

Тем не менее в сентябре 2023 года ДЭГ было проведено в 25 регионах. А на выборах президента дистанционное электронное голосование будет проводиться уже в 29 из них. В общей сложности ДЭГ охватят регионы, в которых проживают 49 млн избирателей. Возможно, география ДЭГ была бы шире, если бы оно не было ориентировано на урбанизированные регионы с широким проникновением интернета и более 50% подтвержденных аккаунтов на «Госуслугах».

«Масштаб бедствия» ДЭГ ярко демонстрирует опыт Москвы, где ДЭГ применялось наибольшее число раз. Если при первом применении ДЭГ властям удалось мобилизовать 10–15% голосующих граждан, то уже при третьем-четвертом применении эту цифру удалось довести до 50%.

Что предпринимать? Рецепт только один: приходить на избирательные участки в последний день и голосовать очно, по старинке, требуя бумажный бюллетень. Правда, в Москве, в ходе недавних прошедших выборов мэра многие из нас вынуждены были наблюдать растерянность членов УИК, которые не понимали, что от них хотят — какой бюллетень? Сегодня некоторые отделения КПРФ выпускают листовки с призывом к населению приходить в последний день и голосовать очно.

Первый заместитель председателя ЦК Юрий Афонин, принимающий самое активное участие в организации предвыборной кампании Николая Харитонова, заявил, что одна из ключевых задач КПРФ — обеспечить присутствие ее кандидата в информационном поле: «В решении этой задачи мы можем опираться только на свои силы. К счастью, у нас есть канал «Красная линия», материалы которого ложатся в основу ряда сюжетов на центральных каналах», — отметил Юрий Вячеславович.

Серьезных препон в проведении кампании пока нет: «После получения информации о создании фейкового сайта была направлена жалоба в ЦИК. Некоторые проблемы возникли с размещением баннеров в Саратов, Архангельск, Смоленский и Московской областях. Но мы их решим. График нашей работы очень насыщен. Надо проявлять упорство в достижении целей и слаженность, единство в работе. Так победим!».

По мнению Николая Харитонова, двадцать лет назад политический капитал В.В. Путина был другим. «На то время он отработал президентом страны четыре года и только набирался опыта. Сейчас за его плечами весомый багаж. Он опытный руководитель государства, знающий свое дело и имеющий высокий авторитет. Достаточно силен и поддерживающий его административный ресурс».

Но многие наши сограждане сегодня не понимают, какую страну мы строим. И зачем им капитализм. Программа, с которой я иду на выборы, готовится всей партией. Руководителем моего штаба является один из мудрейших людей и авторитетнейших в нашей стране политиков — Геннадий Зюганов.

Все кандидаты, я уверен, должны внимательно изучать программы своих оппонентов, чтобы взять из них все самое лучшее и реализовать в случае победы».

Избирательная кампания набирает обороты.

Впереди — новые поездки по регионам страны.

Впереди — дебаты, в которых Николай Харитонов примет самое активное участие. Дружно работать на Победу!

Юлия МИХАЙЛОВА,
член ЦК КПРФ



«Ростсельмаш» нарастил производство на 40%

Несмотря на беспрецедентные антироссийские санкции Услада, предприятия России увеличили модернизацию производства. Они выходят на рекордные объемы выпуска продукции, наращивают отгрузки как на российский рынок, так и в зарубежные страны. Текущая геополитическая ситуация оказала значительное влияние на расширение границ поставок и производство нового оборудования.

Так, предприятие «Ростсельмаш» в Ростовской области значительно увеличило объемы производства на фоне растущего спроса. В настоящее время линейка продукции предприятия включает в себя более 150 моделей и модификаций сельскохозяйственной техники для агропромышленного комплекса и строительства дорог. Среди них — зерновые и кормовые комбайны, тракторы, опрыскиватели, оборудование для заготовки кормов, переработки зерна и другое оборудование.

В 2023 году завод «Ростсельмаш» произвел 7,5 тыс. единиц сельскохозяйственной техники, а также на 40% увеличил объем отгрузок по сравнению с предыдущим годом. Несмотря на серьезное изменение логистических маршрутов и сокращение числа стран, куда ранее направлялись поставки, объем экспорта вырос более чем в 1,3 раза.

В настоящее время предприятие «Ростсельмаш» является одним из крупнейших разработчиков и производителей сельскохозяйственной техники в мире с широкой сетью дилерских и сервисных центров. Оно выпускает более половины всей российской сельскохозяйственной техники. В денежном выражении продукция предприятия составляет 110 млрд рублей при общероссийском показателе 202 млрд. «Ростсельмаш» на регулярной основе поставляет свою продукцию в 20 стран мира.

В Подмосковье из-за метели произошло два крупных ДТП



Массовая авария произошла 7 февраля во время метели в Московской области. 22 автомобиля столкнулись на 45-м километре трассы М-8 в районе Пушкино. В ДТП пострадали четыре человека.

Ранее массовая авария произошла на 86-м километре трассы «Дон» в районе Ступино. Там одновременно столкнулись 29 автомобилей, следовавших в направлении Москвы.

В МВД заявили об одном погибшем и троих пострадавших. В экстренных службах сообщили, что, по уточненным данным, один человек погиб, шестеро госпитализированы.

На фоне массовой аварии движение транспорта по трассе «Дон» в сторону Москвы было ограничено.

Открытое письмо Глумление

«Советская Россия» ранее писала о ситуации в Брянске. Там «декоммунизаторы» из регионального правительства и мэрии решили избавиться от некрополя в центре города — могилы известного революционера Игната Фокина, лидера брянских большевиков, первого председателя Брянского Совета рабочих и солдатских депутатов.

Объявляется эта идея, как всегда, «объективными причинами»: дескать, могут перенести на кладбище, а на ее месте обустроить кольцевую транспортную развязку. Против этого

Решение о начале работ по организации переноса захоронения приняты без учета мнения горожан, более того, о переносе могилы как о деле уже решено объявили, не дожидаясь ответа из Министерства культуры РФ.

В сентябре 2023 года на месте захоронения И.И. Фокина проводились незаконные земельные работы, в результате которых был раскопан склеп могилы и нарушена его целостность. В местных СМИ и телеграм-каналах этот процесс подробно освещался. Например, в сети интернет (https://t.me/bib_32/5780) размещено видео, снятое видеокamerой, помещенной в пробуренную в склепе могилы И.И. Фокина отверстие, с насмешливым комментарием. Тут же возникает ряд юридических и этических вопросов. Общественности так и не было предъявлено никаких документов, подтверждающих необходимость федерального законодательства разрешение Минкультуры РФ на проведение каких-либо научно-исследовательских работ в отношении объекта культурного наследия, а без требуемых разрешительных документов организованная руководством Брянской городской администрации акция по вскрытию могилы фактически является вандализмом и глумлением.

Свое стремление перенести могилу Игната Фокина брянские чиновники мотивируют наличием письма его правнучки с согласием на такой перенос. Однако в независимых от брянской власти СМИ (газета «Комсомолец Брянска», № 20 от 30.09.2023 г., статья «Поиграли во вранье») подложные действия чиновников были разоблачены. Выяснилось, что письмо-согласие правнучки И.И. Фокина на перенос могилы, в котором она ссылается, что узнала о ситуации со строительством развязки из СМИ, было написано раньше, чем появились первые публикации об этом предполагаемом строительстве. Получается, устроившие гребократельскую кампанию чиновники обманывают общественность и жителей города и области.

Самое захоронение И.И. Фокина, его склеп и мону-мент-надгробие со всеми его элементами создает ансамбль памятника исторического наследия регионального значения, имеющего не только культурную и историческую ценность, но и идеологическое значение, особенно в обстановке ныне проводимой специальной военной операции. Мы с болью и переживаниями наблюдаем, как на территории современной Украины, в странах Европы осуществляется надругательство над всеми, что чтилось в советское время — уничтожаются

воинские захоронения, памятники солдатам и полководцам, поэтам и писателям, политическим деятелям, символы дружбы между народами. Илет воинственное глумление над памятью о подвигах наших предков, над всем, что имеет хоть что-то общего с русской и советской культурой.

Место для упокоения праха Игната Фокина выбрали наши предки, и сделали этот некрополь там, где он был виден всем, кто проходит мимо, чтобы потомки помнили и чтили эту историческую личность! Это уже часть отечественной истории. А сейчас мы наблюдаем за попыткой устроить беспринципную историческую расправу над волей наших предков, над прахом и памятью человека, которого уважали, почитали и любили (в 1919 году хоронить Игната Фокина вышло почти всё взрослое население города Брянска).

Сегодня новый Славянский мост через реку Десна запущен в эксплуатацию, и действующая схема организации дорожного движения на пересечении улиц Горького и Калинина г. Брянска не имеет каких-либо значительных затруднений. Тем не менее власти упорно пытаются провалить реализацию своей затеи вопреки протестам общественности. Зачем было разыгрывать дешёвую комедию с письмом правнучки, текст которого, насколько известно, был написан в одном из кабинетов Брянской городской администрации? Зачем придумывать никчемные объяснения, что перенос захоронения осуществляется с целью упростить доступ к могиле и памятнику, когда путь от ближайшей остановки общественного транспорта до памятника составляет немногим больше минуты? Зачем раскалывать общество? Кто выступает генератором таких идей, которые в приграничном регионе играют на руку врагам нашей страны? В конечном итоге, необходимо срочно прекратить всю эту незаконную затею с переносом могилы, которая имеет еще ряд правовых ограничений по санитарным, градостроительным и этическим нормам. Последствия этого гребократельства будут еще долго резонировать в современной общественной и культурной повестке.

В Ваших полномочиях, Ольга Борисовна, поставить точку во всей этой мутной истории, связанной с одной из затей — попыткой переноса объекта культурного наследия «Могила И.И. Фокина, секретаря Брянского комитета РСДРП(б), первого председателя Брянского Совета рабочих и солдатских депутатов».

Открытое письмо подписали: А.Г. АРХИЦКИЙ, депутат Брянской областной Думы, С.И. КУЗНЕЦОВ, депутат Брянского городского Совета народных депутатов, И.В. ФИРСОВ, депутат Брянской областной Думы, Н.Л. КОЧЕГАРОВА, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, В.Д. ЗАХАРОВА, руководитель инициативной группы «В защиту А.К. Толстого», В.А. ГРЕБЕНЩИКОВ, член президиума Ассоциации промышленных предприятий и предпринимателей Брянской области, О.В. ДЕНИСОВА, депутат Брянской областной Думы 2-го созыва, председатель Совета ОРД «Женщины Брянщины», В.М. ДЕНИСОВ, экс-глава администрации Фокинского района г. Брянска, Н.Д. РУДЕНКО, заслуженный металлург России, В.Г. ГОРБАЧЕВ, кандидат философских наук, доцент, Н.В. ШИЛИН, заместитель руководителя Российского центра противодействия коррупции и защиты прав граждан, В.П. ГУБЕНКО, ветеран партии и труда, делегат съездов комсомола и партии, Д.П. ВЕРИЦЛОВ, депутат Брянской областной Думы, В.А. МАЛАШЕНКО, депутат Государственной Думы ФС РФ IV, V, VI созывов

СОУЧАСТНИКИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Небензя призвал ООН осудить теракты киевского режима

6 февраля по требованию России состоялось экстренное заседание Совета Безопасности ООН в связи с ударом ВСУ по Лисичанску. На заседании выступил постоянный представитель РФ Василий Алексеевич Небензя:

– Мы собрали срочное заседание СБ ООН в связи с ракетным ударом, нанесенным ВСУ по Лисичанску в субботний день 3 февраля. В результате было практически полностью разрушено двухэтажное здание кафе-хлебопекарни, обрушились перекрытия между этажами. Порядка 40 человек оказались погребеными под обломками. Погибли 28 человек, включая беременную женщину и ее пятилетнего ребенка. Четверо пострадавших до сих пор остаются в крайне тяжелом состоянии.

Не сомневаемся, что цель и время нападения были выбраны неслучайно. Город находится вблизи линии боевого соприкосновения и регулярно обстреливается из разных видов вооружения. Мест отдыха там немного. Неонацисты преднамеренно дождались момента, когда семьи выйдут на прогулку в выходной день, и инициально атаковали едва ли не единственное место досуга в Лисичанске.

Удар был нанесен из взрывоопасного высокоточного оружия большой мощности. Предположительно, использовались реактивные снаряды РСЗО HIMARS. Следственный комитет России уже изъяс с места обстрела фрагменты боеприпасов и проверяет их происхождение.

Сегодня мы наверняка услышим утверждения о том, что Россия слишком часто совершает теракты. Совет по аспектам украинского кризиса. Не мы придумываем поводы для заседаний. Это украинские боевики озверели и обнаглели до такой степени, что чуть ли не каждую неделю совершают террористические акты, обстреливая гражданскую инфраструктуру и убивая мирных жителей на территории России. За последние полтора месяца это уже четвертый теракт подобного рода. Действия киевского режима поражают своей жестокостью и изощренностью человека ненавистнической природой. Обстрелы в Белгороде, два удара по Донецку, теперь в Лисичанске происходили в нерабочие и праздничные дни, в местах скопления мирных граждан, причем время удара неизменно совпадало с пиковым посещением того или иного объекта. Ни в одном из случаев в непосредственной близости не располагалась военная инфраструктура.

О том, что киевская хунта окончательно сбросила маски и сделала выбор в пользу терроризма, свидетельствуют не только открытые заявления ее главарей, но и предпринимаемые ею действия. Так,

вчера стало известно о конфискации грузинскими пограничниками партии взрывчатки, замаскированной под аккумуляторы для автомобилей и предназначенной для совершения терактов в Воронеже и, возможно, в Тбилиси. За этой неудачной акцией, направленной в т.ч. и на то, чтобы впоследствии обвинить во всем Грузии, стоит депутат от партии В. Зеленского. Вот на такие проекты в стиле самых отвязанных террористов из ИГИЛ (террористическая организация, запрещена в РФ) и уходят выделяемые западными странами в качестве помощи для Украины средства.

Безусловно, ВСУ чувствуют свою безнаказанность и вседозволенность. Скажу больше, они ощущают безусловную поддержку Вашингтона, Лондона и Брюсселя, которым плевать на убийства мирных жителей, разрушенные семьи и покаянные судьбы людей. В своей слепой ненависти к нашей стране и стремлении хоть как-то ослабить Россию Запад готов расщепляться чужими жизнями и поступиться общечеловеческими нормами морали. Хочется надеяться, что до простых граждан США и Евросоюза, живущих в условиях жесточайшей цензуры и пропаганды, дойдет вся правда о зверствах Киева и соучастии в них их правительств. Они должны знать, что смертоносное вооружение регулярно направляемое Украиной, используется для совершения террористических актов в отношении мирных людей и объектов гражданской инфраструктуры в нарушение МПТ.

Если кто-то возьмется утверждать, что западные страны здесь ни при чем, поскольку Киев сам выбирает цели для удара, то ему стоит напомнить о признании представителя Главного управления разведки Украины В. Скибицкого. В августе 2022 г. он проговорился о том, что для использования установки HIMARS Киеву необходимо предварительно согласовать цель с Вашингтоном. Таким образом, очевидно, кто является соучастником преступления, совершенного на территории России. За последние полтора месяца это уже четвертый теракт подобного рода. Действия киевского режима поражают своей жестокостью и изощренностью человека ненавистнической природой. Обстрелы в Белгороде, два удара по Донецку, теперь в Лисичанске происходили в нерабочие и праздничные дни, в местах скопления мирных граждан, причем время удара неизменно совпадало с пиковым посещением того или иного объекта. Ни в одном из случаев в непосредственной близости не располагалась военная инфраструктура.

В очередной раз призываем членом СБ и руководителем ООН решительно осудить ракетный удар по Лисичанску и все другие террористические акты киевского режима. Бандеровская хунта рассматривает ваше молчание как карт-бланш на совершение все новых преступлений. Со своей стороны, подтверждаем, что все причастные к ним, включая организаторов и исполнителей, будут установлены и понесут ответственность. Как и то, что все цели по демилитаризации и денацификации Украины и другие задачи, поставленные перед СВО, будут выполнены, будь то дипломатическим или военным путем.

Коротко

В Польше заявили о необходимости контролировать каждую партию сахара с Украины. Сладкий продукт был освобожден от проверки санитарного надзора с 2011 года. Замминистра сельского хозяйства Польши заявил, что лично заметил «странный запах» одной из партий сахара, когда был на границе.

ЕС отказался от использования активов России для восстановления Украины. Страны ЕС не поддерживают инициативу Бельгии использовать замороженные российские активы в качестве залога для привлечения средств на восстановление Украины.

США проведут Олимпиаду с допингом. Подробная информация будет представлена 17 апреля. Соревнования пройдут как минимум по пяти видам спорта – плавание, гимнастика, тяжелой и легкой атлетике, единоборствам. Проект направлен на содействие исследованиям пищевых добавок, расширяющих границы человеческих возможностей. Международный олимпийский комитет, который первым призван дать отпор такому наглому нарушению Олимпийской хартии, пока молчит.

В Швеции прокуратура завершила расследование по делу о диверсии на «Северных потоках». По данным шведских и немецких журналистов, установить подозреваемых так и не удалось.

В Болгарии фермеры присоединились к протестной активности своих коллег из Западной Европы. Заблокировано более 80 точек на транспортных магистралях по всей стране. Участники масштабных митингов, проходящих с привлечением тяжелой рабочей техники, требуют от правительства незамедлительно принять меры для урегулирования кризиса в сфере сельского хозяйства.

Сомали. В столице Сомали Могадишо произошли взрывы, в результате которых погибли 10 человек. В медицинские пункты доставлено более 20 раненых. Повреждения получили несколько построек, разрушены магазины. Инцидент, произошедший на рынке, классифицируется как теракт.

Эстония. Митрополит Таллинский и вся Эстония Евгений (Решетников), который является в прибалтийской республике главой православной церкви Московского патриархата, вынужден покинуть страну из-за отказа властей продать ему вид на жительство (ВНЖ).

Подсчитано

Синдром бандеровщины

3-4 млн украинцев потребуется лечение психики после конфликта с Россией

КАК ЧАСТО УЧАСТНИКИ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ СТАЛКИВАЮТСЯ С ПТСР

Помощь в лечении посттравматического стрессового расстройства (ПТСР) может потребоваться более 26 000 участникам СВО



| Группа ветеранов | Войны | Характеристика | % ПТСР | Источник данных |
|--|-------------------|--|--------|---------------------|
| Ветераны войны | Вьетнам | на момент опроса / в течение 15 лет жизни | 15–30 | NVF (1988) |
| Ветераны войны | Персидский залив | на момент опроса / в течение жизни | 14–21 | US DVA (2022) |
| Ветераны войны | Афганистан и Ирак | на момент опроса / в течение жизни | 11–17 | Hoge C. (2004) |
| Ветераны войны | Афганистан и Ирак | на момент опроса / в течение жизни | 15–29 | US DVA (2022) |
| Ветераны войны | Афганистан и Ирак | в течение жизни | 33 | Fulton J. (2015) |
| Ветераны войны | Афганистан | н.д. | 17 | Тарабрина Н. (2001) |
| Ветераны войны | Афганистан | н.д. | 30 | Дмитриева Т. (2005) |
| Влияние ранений | | | | |
| Ветераны войн | разные | н.д. | 3–11 | НМИЦ ПН (2022) |
| Раненые на войнах | разные | н.д. | 14–17 | НМИЦ ПН (2022) |
| Ветераны войны | Вьетнам | в течение жизни | 25–30 | Stretch P. (1986) |
| Раненые на войне | Вьетнам | в течение жизни | 42 | Stretch P. (1986) |
| Влияние смертей | | | | |
| не убивали | Вьетнам | баллы по Миссисипийской шкале ПТСР | 72 | MacNair R. (2002) |
| убивали | Вьетнам | | 93 | MacNair R. (2002) |
| убивали женщин, детей | Вьетнам | | 106 | MacNair R. (2002) |
| не убивали | Афганистан и Ирак | % сильного ПТСР среди имевших хотя бы слабые или пограничные признаки ПТСР | 28 | Maguen S. (2012) |
| убивали | Афганистан и Ирак | | 45 | Maguen S. (2012) |
| убивали женщин, детей | Афганистан и Ирак | | 64 | Maguen S. (2012) |
| убивали в порыве гнева | Афганистан и Ирак | | 64 | Maguen S. (2012) |
| Влияние длительности пребывания в «горячей точке» | | | | |
| воевали 6 мес. | Афганистан | % обнаружения признаков риска психопатии | 15 | Кузнецов В. (1993) |
| воевали 18 мес. | Афганистан | | 29 | Кузнецов В. (1993) |

Примечания: 1) Посттравматическое стрессовое расстройство (ПТСР) – результат реакции человека на интенсивный, экстремальный, угрожающий жизни стресс. 2) ПТСР проявляется через флешбеки, синдром «солдатского сердца», синдром выжившего (чувство вины), «комбатантскую психопатию», склонность к саморазрушению и риску для жизни. 3) Разбор оценок связан с неоднозначностью подхода к диагностике, различными периодами и группами опрошенных.

Источники: Национальный фонд ветеранов США, Министерство по делам ветеранов США, НИМЦ ПН им. В.М. Бехтерева и др.

От 20% до 30% украинских солдат, побывавших на передовой, могут страдать острыми психическими расстройствами. Это связано с тендентией войны, когда сотни тысяч только что мобилизованных гражданских подвергаются беспрецедентному уровню артиллерийского огня и психотравмам, написал The Times со ссылкой на доклад Globsec.

Учитывая численность ВСУ, речь может идти о сотнях тысяч солдат. Все чаще они страдают от «психического дисбаланса, полученного во время войны» – обобщающего термина, включающего ПТСР и черепно-мозговые травмы в результате взрывов. У военных наблюдаются головокружение, потеря зрения, бессонница, ярость, депрессия и когнитивные нарушения.

Посттравматическое стрессовое расстройство (ПТСР) участники боевых действий зарабатывают с вероятностью от 3% до 11%, отмечают ученые НМИЦ ПН имени Бехтерева. Если военный получил ранение, риск ПТСР от 14% до 17%.

Другие ученые оценивают риск ПТСР у комбатантов выше: от 11% до 33% (см. таблицу). Разбор связан с неоднозначностью подхода к диагностике, различием в периодах, войнах и групп опрошенных, писало «Равенство».

ПТСР – результат реакции человека на интенсивный, экстремальный, угрожающий жизни стресс. Часто оно связано с насилием, ранением, гибелью близкого и проявляется так:

– флешбеки (яркие навязчивые воспоминания о травмирующем событии) и кошмары;

– синдром «солдатского сердца»; – синдром выжившего (хроническое чувство вины); – «комбатантская психопатия» (агрессивность со вспышками насилия, подозрительность, жажда мести); – склонность к саморазрушению и риску для жизни.

Расстройство тяжелее у тех, кто больше времени был на фронте и чаще сталкивался с ужасами войны. Сильно травмирующими являются ранения и эпизоды лишения жизни, особенно гражданских.

Если вовремя не помочь, то утрата навыков общения, раздражительность и вспышки гнева при ПТСР усиливают отчужденность, отмечают в НМИЦ ПН. В худшем случае это ведет к безработице, преступлениям, насилию, алкоголизму, наркомании и суицидам. У 40% воевавших трудности с возвратом к обычной жизни. «Они замкнуты и подозрительны, считают себя обманутыми и преданными обществом, не признают авторитетов, проявляют склонность к агрессии», – пишет профессор Евгений Снедков.

Всего от 3 млн до 4 млн жителей Украины, как солдат, так и гражданских лиц, будут нуждаться в лекарствах для решения проблем психического здоровья, связанных с войной, приводит Times данные Минздрава.

Оценки ВОЗ пессимистичнее: 22% проживавших в районе вооруженных конфликтов имеют психические расстройства, а 9% страдают расстройствами средней или тяжелой степени. «Применение этих оценок к населению Укра-

ины будет означать, что 9,6 млн человек могут иметь психические расстройства, среди них у 3,9 млн расстройств могут быть средней или тяжелой степени», – сообщила ВОЗ.

Мнение. Психические недуги распространялись на Украину задолго до СВО. После поражения 2014 года им провоцировала пропаганда, которая годами пестовала в украинцах ненависть к русским и натаскивала их на войну против России. Благоприятными были и экономические условия: Украина была одной из самых деградировавших из-за разрушения СССР республик, виноватыми в чем назначили «москаляк».

Произведенную в промышленных масштабах ненависть оказалось выгодно продать Западу. Вот характерное заявление видного неонациста Евгения Караса на «бандеровских чтениях»: «Мы [националисты] единственные, кто готовы выполнять задачи Запада, потому что нам весело и прикольно убивать [русских]».

А так в итоге «прикольно» Роман Трохимец из «Азова» (запрещенная террористическая организация). Он пережил ракетный удар по RIA Lounge Bar в Краматорске в июне 2023 года, когда были ликвидированы несколько иностранных наемников. «За десять месяцев моя единственная победа заключалась в том, что руки перестали дрожать, а теперь это началось снова. Борьба за собственное психическое здоровье – одна из самых тяжелых битв», – пожаловался боевик The Times. Без своевременного лечения русофобия и неонацизм на Украине дали осложнения.

Калейдоскоп

В 1929 году в русском языке появилось новое слово – «вертолет».

Так авиаконструктор Николай Ильич Камоу назвал свое изобретение – первый советский вертолет КАСКР-1 «Красный инженер». А самым ранним документом, в котором было употреблено слово «вертолет», является протокол заседания Технической комиссии Центрального совета ОСОАВИАХИМа, датированной 8 февраля 1929 года.

Примерно 6 миллионов лет назад на нашей планете обитало уникальное животное

Балеарские козы относились к классу млекопитающих, но при этом были холонокровными. Самое животное напоминало очень маленькую козу, но с обменом веществ как у крокодила. Их рост составлял около 45 сантиметров, так что размерами они были сравнимы с домашними собаками. При этом, масса тела могла достигать 70 килограммов. На нижней челюсти небольшой головы располагались два резца, прямо как у грызунов. На голове самцов и самок имелись рога – судя по находкам, они были короткими.

Лунный посадочный модуль собираются запустить компания SpaceX

Роботизированный космический корабль Nova-C на днях был помещен в обтекатель полетной нагрузки ракеты Falcon 9. Это значит, что подготовка к старту идет полным ходом. Запуск ракеты компании Илона Маска состоится на мысе Канаверал, штат Флорида. Скорее всего, это произойдет в середине февраля. Если лунная миссия будет удачной, то посадочный модуль Nova-C окажется в пределах 10 градусов широты от южного полюса Луны возле ударного кратера Малаперт, который представляет большой интерес для ученых.

Самая высокая гора в Солнечной системе – потухший вулкан Олимп Монс расположен на Марсе

Его абсолютная высота 22 километра. Высоту измерили с помощью лазерного вольтера Mars Orbiter. По форме Олимп напоминает цирковую шапку и состоит преимущественно из силикатов и оксида железа. Вулкан появился в так называемый гесперианский период – более 2 млрд лет назад. Логично, что появился Олимп именно на Марсе. Низкая гравитация позволяет горам вытягиваться выше.

Самая извилистая в мире река – Пьяна, что в Нижегородской области, в России

При длине около 436 километров расстояние от ее истока до устья по прямой не превышает 66 километров. Пьяна целиком и полностью оправдывает свое название. На протяжении всего своего пути она беспрестанно поворачивает в одну, то в другую сторону, а прямо на середине делает разворот и приходит к истоку.

ЗАРУБЕЖНОЕ ДОСЬЕ

В «КОЖЕ» ТРЕТЬЕГО РЕЙХА

США унаследовали от гитлеризма желание господствовать над Россией



Между немецким третьим рейхом и американским либерально-демократическим рейхом нет прямых исторических аналогов и параллелей. Однако есть масса знаковых элементов, а также «методологических подходов» и действий, которые их роднят, пишет сербское издание «Политика».

18 декабря 1940 года Гитлер подписал директиву №21 под кодовым названием «Барбаросса». Так вступил в силу план подготовки третьего рейха к войне против Советского Союза, запланированной на середину мая 1941 года.

Помимо этого, был подготовлен и разработан всеобъемлющий план экономического поражения, грандиозного грабежа, эксплуатации России в промышленном и сельскохозяйственном отношении с прицелом на ее недра, нефть, минералы. Расчет делался на европейскую часть вплоть до Урала. План также предполагал ее территориальное расчленение, рабскую колонизацию и присоединение к «великому» германскому рейху.

Под кодовым названием «Ольденбург» план был утвержден 1 марта 1941 года. Его подготовку поручили Герингу. К 29 апреля были готовы все детали. Согласно плану, Россию делили на четыре «экономических инспектората»: Ленинград (кодовое название «Гольштейн»), Москва («Саксония»), Киев («Баден») и Баку («Вестфалия») с 23 экономическими командованиями и 12 администрациями нижнего звена.

Меморандумом от 2 апреля 1941 года Россию расчленили на

семь квазигосударственных образований: Московию, Белоруссию, Украину, Донецкую область, Кавказ, Туркестан и прибалтийские области. Гитлер лично выбрал своих «старых вояк» гауляйтерами для этих областей: Лозе – для Прибалтики, Каше – для Москвы, Фрауэнфельда – для Крыма, и Тербовена – для Кольского полуострова.

В статье «Геостратегия Евразии» З. Бжезинский опубликовал геополитическую карту Евразии. На ней, в частности, видна единая «Евроатлантическая Европа», которая простирается от Мурманска на севере до Черного моря на юге. Она включает части западной России, всю Белоруссию и Украину. Эта «Европа» полностью отсекает Россию от Черного моря, охватывая Грузию и Армению. Также на карте есть «конфедерализованная» Россия, разделенная на Россию, Сибирь и Дальневосточную Республику.

Упомянутый немецкий меморандум предоставлял Украине, в рамках возможностей, право на «автономную национальную жизнь», чтобы та превратилась в экономически и политически подчиненное государство и вошла в так называемый черноморский союз. Украине доверялся двойная «благородная» и «щекотливая» миссия, а именно: снабжать рейх продовольствием и «постоянно удерживать Москву в напряжении». Галиция, когда-то часть Австро-Венгрии, должна была стать территорией рейха, как и вся Прибалтика. Крым планировалось освободить от всего населения и заселить исключительно немцами, сделав его таким образом немецкой территорией рейха. Кольский полуостров из-за его

рудников, бассейнов Волги и Баку из-за нефтяных месторождений планировали сделать «немецкой военной колонией». Все территории России, включая среднеазиатские области, планировалось поделить на «вассальные государства», которые военная сила рейха будет держать в подчинении.

О чем сегодня нам говорит нынешний большой конфликт в Европе, самый масштабный после окончания Второй мировой войны?

Во-первых, получается, что Вторая мировая война так и не закончилась, а продолжается по сей день. Для США стоит вопрос: быть или не быть гегемону, правителем мира. Для России стоит вопрос о сохранении ее государственности и народа.

Во-вторых, США уже раскрыли себя как преемника нацистского третьего рейха. Соединенные Штаты Америки приняли от него военную, экспансионистскую, захватническую эстафету в борьбе против России. В отличие от гитлеровской Германии, которая предвзвешенно подчинила себе в военном, экономическом и ресурсном плане Европу (за исключением Великобритании и нейтральной Швейцарии, Швеции, Португалии, Испании и Турции), а потом самостоятельно сконцентрировала собственные силы, двинулась на захват и поражение России, США действуют не сами и не прямо. Они используют полную политическую, пропагандистскую, военную и финансовую поддержку антирусской коалиции Евросоюза и НАТО.

Сегодня мы видим и все отчетливее понимаем, что Вторая мировая война, особенно ее европейская «составляющая», то

есть борьба союзнической антифашистской коалиции России, Великобритании и США против третьего рейха, завершилась только внешне. Послевоенный мировой и европейский геополитический порядок оказался лишь исторической временной паузой. Борьба и война за геополитический контроль над миром через уничтожение России продолжают. В «кожу» третьего рейха тут же влезли США с их самым верным военным союзником и партнером Великобританией, а вскоре их поддержали и остальные партнеры по НАТО.

Что общего у нацистского третьего рейха и США сегодня? Во-первых, стремление к мировому господству, к контролю над миром благодаря геополитическому, геоэкономическому и пространственно-демографическому захвату Евразии. Между нацистским третьим рейхом и американским либерально-демократическим рейхом, конечно, нет прямых исторических аналогов и параллелей. Однако есть масса знаковых элементов, а также «методологических подходов» и действий, которые их роднят. Начиная с, казалось бы, поверхностных, незначительных, но символических и вплоть до важнейших.

Нынешний конфликт в Европе, поводом для которого послужила Украина, ведется и на ее территории, и на территории России. Этот конфликт подтверждает, что США, в том, что касается России, явно продолжают политику третьего рейха. США «унаследовали» его «идеологию», концепцию, неутраченную потребность господствовать над Европой и, главное, Россией. В этом смысле Вторая мировая война

Душан НИКОЛИШ, научный советник по международным отношениям

75 лет Музею В.И. Ленина в Горках

21 января исполнилось 100 лет со дня смерти основателя первого в мире государства рабочих и крестьян. В 1924 году Владимир Ильич Ленин покинул этот мир, чтобы обрести бессмертие в веках. Многие тысячи людей приходят сегодня к его Мавзолею, чтобы отдать дань памяти человеку, навсегда изменившему облик планеты. Но многие бывали в том месте, где Ленин провел последние годы и дни своей жизни.

Совсем недавно исполнилось 75 лет с тех пор, как был открыт ленинский дом-музей в Горках. Его живописные окрестности, неповторимая архитектура и уникальная история вызывают огромный интерес. Месту, где упокоился великий Ленин, и посвящен данный материал.

ДОМ, КОТОРЫЙ ЗНАЕТ ВЕСЬ МИР



Первое упоминание о Горках встречается в разьежей грамоте московских писцов середины XVI века. В разное время этой территорией владели представители разных дворянских и купеческих родов. В конце первой четверти XIX века усадьба перешла к А.А. Писареву, поэту и литератору, известному общественному деятелю своего времени, участнику Отечественной войны 1812 года. В гостях у А.А. Писарева часто бывал вернувшийся к тому времени из ссылки поэт-декабрист Ф.Н. Глинка. В 1909 году усадьбу приобрела вдова фабриканта Саввы Морозова и инициировала здесь масштабную реконструкцию. К 1914 году в Горках появились электричество, водонапорная башня, центральное отопление и телефон. Появилось и одно из самых лучших на тот момент крестьянских хозяйств в России.



Но широкую и поистине всемирную известность Горки получили чуть позже. После Великой Октябрьской социалистической революции усадьба была национализирована. Южный флигель и другие ее постройки были приспособлены под санаторий для московских трудящихся.

25 сентября 1918 года сюда впервые приехал председатель Совета Народных Комиссаров Владимир Ильич Ленин. В Горках он за очень короткое время сумел восстановить свои силы после совершенного на него покушения, а затем периодически приезжал сюда, чтобы написать очередную статью или подготовиться к важному выступлению. Именно в Горках Ленин разрабатывал идеи, которые легли в основу плана ГОЭЛРО, новой экономической политики, создания СССР. С 15 мая 1923 года Ленин жил в Горках постоянно, работая над книгами, диктуя, принимая и отправляя корреспонденцию. И именно в Горках 21 января 1924 года Владимир Ильич умер.

В январе 1949 года, к 25-летию со дня его смерти, здесь был открыт мемориальный дом-музей. В экспозиции, которая насчитывает около шести тысяч экспонатов, представлены личные вещи Ленина и семьи Ульяновых.

Последняя его встреча с Лениным состоялась 21 января 1924 года, когда Меркулов по поручению руководства партии снял с его лица посмертную маску.

В 1961–1962 годах территория Горок была реконструирована архитекторами В.И. Долгановым и Г.А. Механовиной. В восьмистах метрах от главного дома усадьбы появились однанадцать кубов и один цилиндр, облицованные белым мрамором и красным туфом. Новым музейный комплекс площадью 6 тыс. кв. м был возведен в 1980–1987 годах по проекту, выполненному архитекторами Л.Н. Павловым и Л.Ю. Гончаром.

Документальная экспозиция музея В.И. Ленина включает копии документов, фотографии, плакаты, знамена, книги, значки. В ней представлены материалы с автографами и рукописными текстами самого Ленина, И.В. Сталина, Л.Б. Каменева, Г.Е. Зиновьева, М.М. Литвино-

ва, Ф.Э. Дзержинского, П.А. Кропоткина, Л.Д. Троцкого, Н.И. Подвойского, Г.И. Петровского, Н.В. Крыленко, П.Е. Дыбенко, А.В. Луначарского и других деятелей революции, а также лидеров белого движения – А.И. Деникина, А.В. Колчака и других. Экспонаты коллекции музея Ленина отражают деятельность Совета Народных Комиссаров и ВЦИК, а также деятельность политических противников большевиков.

Составной частью ленинского музея-заповедника является музей «Кабинет и квартира В.И. Ленина в Кремле». Открытый в годы «хрущевской оттепели» в бывшем здании Сената, он оказался перед угрозой закрытия в начале 1990-х годов, когда на территории Кремля началась масштабная реконструкция. Она носила явный идеологический характер, ставила целью избавиться от всего того, что связано с именем и деятельностью Владимира Ильича.

В 1994 году по распоряжению правительства Российской Федерации коллекция музея «Кабинет и квартира В.И. Ленина в Кремле», насчитывающая более 42 тыс. единиц хранения, была передана в музей-заповедник «Горки Ленинские». Поскольку при создании экспозиции в Горках невозможно было в точности скопировать кремлевский музей и его интерьеры, требовалось найти сбалансированный подход, который позволил бы в новой обстановке сохранить дух ленинского музея в Кремле. Усилиями музейных работников задача сохранения этой части ленинского наследия была, в общем и целом, успешно решена.

Сегодня музей-заповедник «Горки Ленинские» становится все более и более притягательным местом для сотен тысяч туристов. Они приезжают в Горки со всей России и из многих других стран мира, где по-прежнему чтут память создателя первого в мире государства рабочих и крестьян, открывшего человечеству путь в лучшее будущее.

Дмитрий ГОРБУНОВ



Дмитрий ГОРБУНОВ

Кто стоит за серией поджогов в Петербурге?

Эпидемия горящих покрышек

Очередные подозреваемые по делу о поджогах были задержаны на днях в Санкт-Петербурге. Начиная с декабря в городе на Неве регулярно происходят инциденты с поджогами покрышек в подъездах многоквартирных жилых домов. Очередной эпизод произошел 4 февраля в доме на Будапештской улице во Фрунзенском районе. Подожгли покрышки у двери в квартиру, в которой проживают супруги 1941 и 1945 года рождения. В результате действий злоумышленников пенсионеры получили отравление продуктами горения и были госпитализированы в состоянии средней тяжести. Важно отметить, что сообщение о пожаре по данному адресу поступало совсем недавно – 31 декабря минувшего года.

По аналогичному сценарию произошли пожары 28 декабря на Дунайском проспекте (Московский район) и улице Кржижановского (Невский район). 30 декабря по крышке горели в Шлиссельбурге (Ленинградская область), а в новомодном поселке – на улице Славы (новое Мурино), улице Ленской (Красногвардейский район) и набережной Фонтанки. К настоящему моменту в списке пострадавших квартир порядка 30 адресов, при этом география поджогов расширилась до Урала. К сожалению, серия умышленных преступлений не обошлась без жертв: очередной пожар унес жизнь пенсионерки из Подмошья.

Все перечисленные эпизоды были объединены в одно уголовное дело по следующим признакам

преступлений: умышленное уничтожение и повреждение имущества; воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналистов; покушение на убийство. Обвинения предъявлены 19 фигурантам, в том числе 8 несовершеннолетним, 18 заключены под стражу. По версии следствия, фигуранты уголовного дела через мессенджеры получали от неустановленных лиц задание о поджоге входных дверей в квартиры по конкретным адресам. За выполнение заказов исполнители получали денежное вознаграждение в размере от 1 тыс. до 2 тыс. долларов.

Открытым остается вопрос о заказчиках серии преступлений. Есть основания полагать, что «эпидемия горящих покрышек», как уже окрестили происходящее в ряде

изданий, является прямым следствием конфликта, вспыхнувшего между двумя блогерами: украинским журналистом Анатолием Шарием и Петром Луневым. Шарий, невзлюбленный украинскими властями за пророссийскую позицию и преследуемый СБУ, бежал в Испанию, а Лунев, так называемый «консультант по криптовалюте» сегодня проживает в Таиланде. При чем здесь поджоги на территории России? Сейчас разберемся.

До конфликта блогеры совместно продвигали среди своей аудитории криптовалютные пирамиды Sundae и Grimace – своего рода MMM и «Хопер-Инвест» для тех, кто хочет ощущать себя идущим в ногу со временем. За рекламой к Шарии обратился сам криптовалютный консультант. Однако после колебаний

на криптобирже, показавших несостоятельность Sundae и Grimace, бывшие партнеры стали засыпать друг друга обвинениями.

Но вернемся к горящим покрышкам. 21-летний Петр Лунев – уроженец Петербурга, и адреса, по которым прощались «покрышечная эпидемия», есть не что иное, как адреса, связанные с недвижимостью близких блогера. Вот и выстраивается цельная картина. Налицо бандитские разборки в стиле 1990-х. И хоть свой мошеннический бизнес современные дельцы перенесли в виртуальный мир, «решать вопросы», по всей видимости, они предпочитают по старинке – в мире реальном.

К. ИЛЬИН

г. Санкт-Петербург



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 февраля

- | | |
|---|--|
| 2:25 «ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ» (12+) | 16:15 ДЕТСКИЙ СЕАНС «ИНОСТРАНКА» (12+) |
| 4:00 «ВИИ» (12+) | 17:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 5:30 «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» (12+) | 18:25 Специальный репортаж «Написали пером и вырубил топором» (12+) |
| 7:15 ДЕТСКИЙ СЕАНС «ИНОСТРАНКА» (12+) | 18:50 «ВОТ ТАКАЯ МУЗЫКА» (12+) |
| 8:25 «МультУтро» (6+) | 20:10 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 1 СЕРИЯ (12+) |
| 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 22:00 Информационная программа «Темы дня» |
| 11:00 Специальный репортаж «Написали пером и вырубил топором» (12+) | 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 11:25 «ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ» (12+) | 23:10 «Стоит задуматься» (12+) |
| 13:00 «ВИИ» (12+) | 23:30 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 20–21 серии (12+) |
| 14:30 «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» (12+) | 2:00 Информационная программа «Темы дня» |
| | 2:15 «ВОТ ТАКАЯ МУЗЫКА» (12+) |

ВТОРНИК, 13 февраля

- | | |
|--|--|
| 04:00 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 1 СЕРИЯ (12+) | 17:00 «МультПодзвоник» (6+) |
| 05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 17:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 06:30 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 20–21 серии (12+) | 18:25 «Стоит задуматься» (12+) |
| 08:15 «МультУтро» (6+) | 18:50 «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО» (12+) |
| 10:00 Информационная программа «Темы дня» | 20:35 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 2 СЕРИЯ (12+) |
| 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 22:00 Информационная программа «Темы дня» |
| 11:15 «Стоит задуматься» (12+) | 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 11:40 «ВОТ ТАКАЯ МУЗЫКА» (12+) | 23:10 Специальный репортаж «Люди хотят здесь жить» (12+) |
| 13:20 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 1 СЕРИЯ (12+) | 23:35 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 21–22 серии (12+) |
| 14:50 Специальный репортаж «Станок всему голова» (12+) | 02:00 Информационная программа «Темы дня» |
| 15:15 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 20–21 серии (12+) | 02:15 «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО» (12+) |

СРЕДА, 14 февраля

- | | |
|--|--|
| 04:00 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 2 СЕРИЯ (12+) | 16:45 «МультПодзвоник» (6+) |
| 05:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 06:25 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 21–22 серии (12+) | 18:20 Специальный репортаж «Люди хотят здесь жить» (12+) |
| 08:10 «МультУтро» (6+) | 18:45 «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА» (12+) |
| 10:00 Информационная программа «Темы дня» | 20:30 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 3 СЕРИЯ (12+) |
| 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 22:00 Информационная программа «Темы дня» |
| 11:15 Специальный репортаж «Люди хотят здесь жить» (12+) | 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 11:40 «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО» (12+) | 23:10 Специальный репортаж «Расчленивание ложки» (12+) |
| 13:30 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 2 СЕРИЯ (12+) | 23:35 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 22–23 серии (12+) |
| 15:00 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 21–22 серии (12+) | 02:00 Информационная программа «Темы дня» |
| | 02:15 «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА» (12+) |

ЧЕТВЕРГ, 15 февраля

- | | |
|--|--|
| 04:00 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 3 СЕРИЯ (12+) | 15:00 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 22–23 серии (12+) |
| 05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 16:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 06:30 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 22–23 серии (12+) | 17:50 «ТЕЩА» (12+) |
| 08:15 «МультУтро» (6+) | 19:10 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 4–5 СЕРИИ (12+) |
| 10:00 Информационная программа «Темы дня» | 22:00 Информационная программа «Темы дня» |
| 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 11:15 Специальный репортаж «Расчленивание ложки» (12+) | 23:10 Премьера. Специальный репортаж «Сталинский бугарь» (12+) |
| 11:40 «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА» (12+) | 23:35 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 23–24 серии (12+) |
| 13:30 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 3 СЕРИЯ (12+) | 02:00 Информационная программа «Темы дня» |
| | 02:15 «ТЕЩА» (12+) |

ПЯТНИЦА, 16 февраля

- | | |
|--|---|
| 03:35 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 4–5 СЕРИИ (12+) | Телевизионный сериал «Великая река» 23–24 серии (12+) |
| 06:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 17:35 «МультПодзвоник» (6+) |
| 07:25 «Китай сегодня». Премьера. Телевизионный сериал «Великая река» 23–24 серии (12+) | 17:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 09:10 «МультУтро» (6+) | 18:50 «ДАЧА» (12+) |
| 10:00 Информационная программа «Темы дня» | 20:30 «ГОД ТЕЛЕНКА» (12+) |
| 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 22:00 Информационная программа «Темы дня» |
| 11:15 Премьера. Специальный репортаж «Сталинский бугарь» (12+) | 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 11:40 «ТЕЩА» (12+) | 23:10 Документальный фильм «Модель Сталина» Филм 4. «Новые возможности» (12+) |
| 13:00 «ВИЗИТ К МИНОТАВРУ» 4–5 СЕРИИ (12+) | 23:40 «ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» (12+) |
| 15:50 «Китай сегодня». Премьера. | 02:00 Информационная программа «Темы дня» |
| | 02:15 «ДАЧА» (12+) |

СУББОТА, 17 февраля

- | | |
|---|---|
| 03:55 «ГОД ТЕЛЕНКА» (12+) | 13:30 КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ «ГАДЮКА» (12+) |
| 05:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 15:25 «ГОД ТЕЛЕНКА» (12+) |
| 06:25 «ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» (12+) | 17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 08:10 «МультУтро» (6+) | 18:00 «ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» (12+) |
| 10:00 Информационная программа «Темы дня» | 19:45 «КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ»» (12+) |
| 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 21:35 «ДВОЕ И ОДНА» (12+) |
| 11:15 Документальный фильм «Модель Сталина» Филм 4. «Новые возможности» (12+) | 23:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 11:45 «ДАЧА» (12+) | 00:10 «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ» (12+) |

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 февраля

- | | |
|--|---|
| 02:10 КЛАССИКА НА ЭКРАНЕ «ГАДЮКА» (12+) | 14:30 «КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ»» (12+) |
| 04:10 «ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ» (12+) | 16:40 ДЕТСКИЙ СЕАНС «АЛЕША ПТИЦЫН ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР» (6+) |
| 06:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) |
| 07:00 «ДВОЕ И ОДНА» (12+) | 19:00 Специальный репортаж «Сталинский бугарь» (12+) |
| 08:35 «МультУтро» (6+) | 19:25 «СЕРЖАНТ МИЛИЦИИ» 1–3 СЕРИИ (12+) |
| 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+) | 23:20 «ЗОЛОТАЯ БАБА» (12+) |
| 11:00 Специальный репортаж «Сталинский бугарь» (12+) | 00:50 «ДВОЕ И ОДНА» (12+) |
| 11:25 «ПЕРВЫЙ ТРОПЛЕЙБУС» (12+) | 02:25 «СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ» (12+) |
| 13:00 «ЗОЛОТАЯ БАБА» (12+) | |

ПРЯМОЙ ЭФИР КАНАЛА: страница официального сайта «Красная линия» – <http://www.rline.tv/programs/> или со спутника ABS-2 – язык вещания (перевод): русский; формат вещания: MPEG-4; спутник: ABS-2; частота: 11473; V 22500; FEC: 3/4

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой национальной газеты»
Учредитель – коллектив журналистов редакции независимой национальной газеты
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Per. № 01318 от 29.06.1992 г.

Главный редактор В. ЧИКИН

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН, А. ФРОЛОВ

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ

Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещага, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катаонов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Л.Пичурин, Ф.Резаков, Б.Ткаченко, Ю.Федоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов

Адрес редакции и издателя:

г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.

Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56

E-mail: sovross@aha.ru

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

8 (499) 257-53-00.

Отдел распространения:

8 (499) 257-59-08

Подписной индекс:

ПНО10

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано

в ОАО «Московская

газетная типография».

123995, г. Москва,

ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.

Газета печатается в городах:

Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.

Номер подписан

в печать в 17:00.

По графику в 17:00.

Заказ № 0146.

Общий тираж –

120.000 экз.